


 
  Ab sofort Bekanntmachung von Termin u. Tagesordnung öffentlicher Gemeinderatssitzungen 

 Formulare und Vordrucke der VG abrufbar über die Homepage der Gemeinde  

Hafenlohr unter www.hafenlohr.de 

  
 
12.02.2022   Altpapiersammlung des THW 
 
02.03.2022   Abgabeschluss für das nächste Mitteilungsblatt 
 
05.03.2022   Auslösung des Probealarms 
 
 
 
----------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------- 
 

GEMEINDEINFORMATIONEN 
 
Bestellung eines externen Datenschutzbeauftragten 

 
Im Rahmen der interkommunalen Zusammenarbeit haben sich die 14 ILE-Gemeinden für eine Zusammenarbeit im 
Datenschutz entschieden. Neben der Erstellung eines Datenschutzmanagementsystems (DSMS) soll 
insbesondere ein externer Datenschutzbeauftragter für die Umsetzung des DSMS in den beteiligten Kommunen 
und Körperschaften eingesetzt werden. Der Auftrag für diese Maßnahmen wurde an die Fa. Octothorpe GmbH, 
Marktheidenfeld, vergeben. 
 
Die Kernaufgabe des DSB besteht darin, den Bürgermeister (oberste Leitung) und die Verwaltung bei der 
Wahrnehmung von deren Aufgaben bezüglich des Datenschutzes zu beraten und zu unterstützen. Der 
Gemeinderat Hafenlohr bestellte Herrn Volker Noë von der Fa. Octothorpe GmbH rückwirkend zum 01.01.2022 
zum externen Datenschutzbeauftragten der Gemeinde Hafenlohr. 
 
 
Vorstellung des überarbeiteten Bebauungsplans "Schleifrain" Windheim 
 
Zu diesem Tagesordnungspunkt begrüßte Bürgermeister Thorsten Schwab den Städteplaner Bernd Müller vom 
Architekturbüro bma, Rothenfels. Architekt Müller stellte die überarbeiteten Pläne vor. Diese wurden auch schon 
den Bauinteressenten in einer Videokonferenz nach der letzten Sitzung gezeigt. Im Süden und im Norden des 
Baugebietes (untere und obere Reihe) sind Sattel- und evtl. Walm- oder Pultdächer geplant, im Mittelteil 
Flachdächer und Pultdächer. 
Ein Antrag zur Verpflichtung von Photovoltaikanlagen auf den Dächern fand keine Mehrheit im Gemeinderat.  
 
Bis Herbst läuft das artenschutzrechtliche Gutachten, danach bzw. evtl. zeitgleich erfolgt die Beteiligung der 
Öffentlichkeit. Im Herbst wird der Plan dem Landratsamt zur Genehmigung vorgelegt, im Jahr 2023 könnte der 
Tiefbau erfolgen, Verkauf der Bauplätze und Baubeginn dann im optimalen Fall 2024.  
 
Im Ratsgremium wurde abschließende folgender Beschluss gefasst: Der Gemeinderat hat Kenntnis von dem vom 
Planungsbüro BMA erstellten Entwurf des Bebauungsplanes „Am Schleifrain“, Planungsstand 19.01.2022 und 
billigt diesen. Das Büro wird beauftragt alle weiteren Unterlagen für das weitere Verfahren nach § 13b BauGB zu 
erstellen. Hierzu soll als nächstes die Beteiligung der Bürger nach § 3 Abs. 1 BauGB und Behörden nach § 4 Abs. 
1 BauGB durchgeführt werden. 
 

T E R M I N K A L E N D E R 

http://www.hafenlohr.de/


 
GEMEINDEINFORMATIONEN 
 
 
Örtliche Rechnungsprüfung;  
Feststellung der Jahresrechnung 2020 
 
Der Bericht über die örtliche Prüfung der Jahresrechnung 
2020, vom 25.11.2021, wurde von der Vorsitzenden des 
Rechnungsprüfungsausschusses Anya Pauli 
bekanntgegeben. Offene Fragen wurden an die 
Verwaltung gestellt, diese konnten mittlerweile alle 
zufriedenstellend beantwortet werden.  
 
Die im Haushaltsjahr 2020 angefallenen 
überplanmäßigen und außerplanmäßigen Ausgaben 
(Haushaltsüberschreitungen) wurden vom Gemeinderat, 
soweit sie erheblich sind und die Genehmigung nicht 
schon in früheren Gemeinderatsbeschlüssen erfolgt ist, 
hiermit gemäß Art. 66 Abs. 1 GO nachträglich genehmigt. 
Die Jahresrechnung 2020 wurde, gemäß Art. 102 Abs. 3 
GO festgestellt. 
 
 
Entlastung der Jahresrechnung 2020 
 
Der Gemeinderat Hafenlohr hat nach der Feststellung der 
Jahresrechnung 2020 die Entlastung der Jahresrechnung 
2020 beschlossen. Der Jahresrechnung der Gemeinde 
Hafenlohr für das Haushaltsjahr 2020 wurde mit den in 
früherem Beschluss festgestellten Ergebnissen gemäß 
Art. 102 Abs. 3 GO Entlastung erteilt. 
 
 
Öffentliche Gemeinderatssitzung 
 
Ort, Zeit und Tagesordnung öffentlicher Gemeinde-
ratssitzungen werden durch Aushang an den 
gemeindlichen Bekanntmachungstafeln in 
 Hafenlohr, Rathaus 
 Windheim, Bürgerhaus 

veröffentlicht. 
 
 
Sprechtag der Deutschen Rentenversicherung 
Nordbayern 
 
Die Deutsche Rentenversicherung Nordbayern Würzburg 
bietet regelmäßig für Versicherte im Amtsgebäude der 
Verwaltungsgemeinschaft Marktheidenfeld, Petzoltstr. 21 
Auskunfts- und Beratungstermine an. 
 
Wir bitten Sie, Termine vormittags unter Angabe 
der Versicherungsnummer, Tel. 09391/6007-106  
zu vereinbaren. 
 
Bitte bringen Sie zur Beratung Ihre Ausweispapiere mit. 
Auskünfte für eine andere Person können nur bei 
Vorlage einer Vollmacht erteilt werden. 
 
 
 
 
 
 
 
 

 
 
Probealarm 
 
Der nächste Probealarm der Sirenen wird am  

 
Samstag, 05.03.2022  

 
von der Leitstelle Würzburg ausgelöst. 
 
 
Nächstes Mitteilungsblatt 
 
Das nächste Mitteilungsblatt der Gemeinde Hafenlohr 
erscheint voraussichtlich in der 10. Kalenderwoche 
2022. Gewünschte Veröffentlichungen sind bis  
spätestens 02.03.2022 bei der Gemeinde oder der  
Verwaltungsgemeinschaft Marktheidenfeld, 
E-Mail: Amtsblatt.Hafenlohr@VGem-Marktheidenfeld.de 
abzugeben. 
 
 
GEMEINDE HAFENLOHR 
 
S c h w a b 
1. Bürgermeister 
 
 
 
 
 
Übungen der Bundeswehr 03.03.2022 bis 16.03.2022  
- Beobachtungsübungen 
Übungen der Bundeswehr 21.03.2022 bis 24.03.2022 
- Truppenübung 
 
Bitte halten Sie sich von den Einrichtungen der 
übenden Truppen fern. 
Auf die Gefahren, die von liegengebliebenen 
militärischen Sprengmitteln (z.B. Fundmunition) 
ausgehen, wird besonders hingewiesen. Bitte melden Sie 
jeden Fund der Polizei. Das Sammeln, der Erwerb, der 
Besitz und der Verbrauch dieser Gegenstände ist 
verboten und kann nach Vorschriften des 
Strafgesetzbuches, sowie nach den waffen- und 
sprengstoffrechtlichen Bestimmungen geahndet werden.  
 
Bitte melden Sie Schäden, die die Bundeswehr 
verursacht hat der oder der Verwaltungsgemeinschaft 
Marktheidenfeld, sofern sie nicht bereits durch den 
Flurschadenoffizier abgegolten oder von Schadentrupps 
der Einheit beseitigt worden sind.  
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

mailto:Amtsblatt.Esselbach@Vgem-Marktheidenfeld.de


 
VERSCHIEDENES 
 
 
 
Berufstätiges Ehepaar mittleren Alters sucht  
3-4-Zimmer-Wohnung oder Haus längerfristig  
zur Miete, evtl. Mietkauf in Hafenlohr,  
gerne mit Balkon oder kleinem Garten. 
Tel. 09391/9136393 
 
 
 

 
 
 
Altpapiersammlung 
 
Am 12.02.2022 findet in Hafenlohr und Windheim  
wieder eine Altpapiersammlung der THW-Jugend statt. 
Bitte legen Sie Ihr Altpapier ab 8.00 Uhr gebündelt oder 
im Karton an die Straße.  
 
Ihre THW-Jugend bedankt sich schon jetzt. 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 
 
 
 
 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 

 
 
 
 



 
 

Dr. med. Josef Pullmann 
Internist – hausärztliche Versorgung 
Hauptstrasse 10, 97840 Hafenlohr 
Tel: 09391-1283, Fax: 09391-917085 
www.drpullmann-hausarzt-hafenlohr.de                                                                                                                 
 
Liebe Patienten, 
 
In der Zeit vom   28.02.22 bis 04.03.22   bleibt unsere Praxis geschlossen. 
 
Vertretungen übernehmen die Praxen: 
Praxis Frau Väth Elke, Luitpoldstr. 35a, Marktheidenfeld, Tel: 09391-8106162 
Praxis Haas, Seewiese 9, Esselbach, Tel: 09394-99994 
Dr. Brack, Kirchstr. 3, Urspringen, Tel: 09396-99930 
 
Eine telefonische Anmeldung vor dem Arztbesuch ist zwingend notwendig! 
 
Bitte haben Sie Verständnis, dass sich aufgrund der Lage bezüglich der Corona-Infektionen 
kurzfristige Änderungen ergeben könnten. 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 



 
 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 



 

Internal 

Sternsingeraktion 2022 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 
Unter dem Motto „Gesund werden - gesund bleiben. Ein Kinderrecht weltweit“ 
wurden die 17 Sternsinger in 5 Gruppen von Pfarrer Herrmann Becker in die Straßen 
von Hafenlohr entsandt. In Windheim waren 3 Gruppen mit insgesamt 8 
Jugendlichen unterwegs. Sie brachten den Segen „Christus Mansionem Benedicat“ 
(„Christus segne dieses Haus.“) in die Häuser unserer Gemeinde und sammelten 
Spenden für Projekte in Ägypten, Ghana und dem Süd-Sudan. Das Motto der 
diesjährigen Aktion ist aktueller denn je. Große Teile der Weltbevölkerung haben 
keinen Zugang zu einer angemessenen Gesundheitsversorgung. Corona hat diese 
schwierige Situation noch verschärft. 

Die Dreikönigs-Spendenaktion ist die weltweit größte Solidaritätsaktion von Kindern 
und Jugendlichen. Ein herzliches Dankeschön gilt den Sternsingern für ihre 
Bereitschaft, sich in ihrer Freizeit für andere Menschen in Not aktiv einzusetzen. Wir 
sagen „Vergelt‘s Gott“ für die zahlreichen Spenden in Höhe von 1732,81 Euro in 
Hafenlohr und 730,20 Euro in Windheim. 

Den Bewohnern gilt unser Dank für die freundliche Aufnahme der Sternsinger unter 
Einhaltung der Hygiene- und Abstandsregeln, die anerkennenden Worte sowie die 
Aufmerksamkeiten. 

Auf dem linken Bild: Pfr. Becker mit Marie, Emily, Julia, Emilia, Caroline, 
Konstantin, Leopold, Clemens und Domenic (hintere Reihe) sowie Sophie, Lina, Luis, 
Tom, Malia und Annika (vordere Reihe). Es fehlen Lennya und Kristin.  
Auf dem rechten Bild: Phillip, Simon, Johanna (vorne), Anna, Serafina, Konstanze 
und Lukas (hinten). Auf dem Foto fehlen Maren und Maria. 
 
Andrea Pöschl (Hafenlohr) und Konstanze Reinfurt (Windheim) 



 

 

WWA Aschaffenburg - Postfach 11 02 63 - 63739 Aschaffenburg 

 

Wasserwirtschaftsamt 
Aschaffenburg  

 

Standort 
Cornelienstraße 1 
63739 Aschaffenburg 

Öffentliche Verkehrsmittel 
Buslinie 1, 4, 10, 61, 62 
Haltestelle Lamprechtstraße 

Telefon/Telefax 
+49 6021 5861-0 
+49 6021 5861-840 

E-Mail 
poststelle@wwa-ab.bayern.de 

Internet 
www.wwa-ab.bayern.de 
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Unterhaltung der Gew. II. Ordnung im HJ 2022; 

Alle Gewässer II. Ordnung in den Lkr. AB, MIL, MSP und Stadt AB 

Sehr geehrte Damen und Herren, 

das Wasserwirtschaftsamt Aschaffenburg möchte auch 2022 Unterhaltungsmaßnah-
men an den o.g. Gewässern durchführen. Die Maßnahmen erstrecken sich über das 
ganze Jahr 2022, wobei Schonzeiten und ökologische Belange berücksichtigt wer-
den. 

 

Zu den Unterhaltungsarbeiten gehören das Freimachen des normalen Abflussquer-
schnittes der Gewässer, die Verjüngung des Gehölzbestandes und Wahrnehmung 
der Verkehrssicherungspflicht (auf Stock setzen und vereinzelte Baumfällungen des 
alten Bestandes), die Pflege des bestehenden Bewuchses, Neuanpflanzungen, Ar-
beiten zur Verbesserung der Durchgängigkeit der Gewässer, sowie kleiner Räu-
mungsarbeiten zur Verbesserung des Hochwasserabflusses. 

 

Nach Art. 25 BayWG haben die Eigentümer des Gewässers und die Anlieger die Ar-
beiten zu dulden. Die Inhaber von Rechten und Befugnissen an Gewässern und die 
Fischereiberechtigten haben zu dulden, dass die Benutzung vorübergehend behin-
dert oder unterbrochen wird. 

 

Die Anlieger und Hinterlieger haben auch zu dulden, dass auf ihren Grundstücken 
der Aushub oder das Verbaumaterial vorübergehend gelagert und, soweit es die bis-
herige Nutzung nicht dauernd beeinträchtigt, eingeebnet wird. 

 

 
 

 

Verwaltungsgemeinschaft Marktheidenfeld 

Petzoltstr. 21 

97828 Marktheidenfeld 

 

Ihre Nachricht Unser Zeichen Telefon  Aschaffenburg 
      
      

B-4444.3-MSP +49 6027 4186-0 
Frau Ribeiro 

 
14.01.2022 

- 2 - 

Das Wasserwirtschaftsamt Aschaffenburg bittet alle Anlieger an den Gewässern II. Ordnung 
die Flussmeisterstelle Stockstadt zu unterstützen. 

In diesem Zusammenhang noch ein Hinweis: 

Bei den jährlich durchzuführenden Gewässerbegehungen seitens des Wasserwirtschaftsam-
tes muss leider immer wieder festgestellt werden, dass an den Uferböschungen zunehmend 
Kleingartenabfälle, wie Schnittholz von Obstbäumen, Reste von Zier- und Gemüsepflanzen 
sowie im größerem Umfang Ablagerungen von Mähgut aus der Pflege von Rasenflächen, 
abgelagert werden. Eine Pflege der Uferstreifen wird dadurch sehr erschwert, beziehungs-
weise unmöglich gemacht. Außerdem ist dies eine illegale Müllablagerung, die ggf. zur An-
zeige gebracht wird. 

Zudem werden bei größeren Hochwasserabflüssen die Ablagerungen abgeschwemmt und 
die sich darunter befindliche ungeschützte Uferböschung abgetragen. Dies hat zur Folge, 
dass in diese entstandenen Uferanbrüche erneut Abfälle zur Auffüllung eingebracht werden, 
die den Zustand beim nächsten Hochwasser noch verschärfen. 

Die Gewässer und die Ufergrundstücke sind keine Ablagerungsflächen für jeglichen Haus- 
und Gartenabfall! 

Weiterhin stellen wir fest, dass des Öfteren eigenmächtig Bäume am Gewässer entfernt wer-
den, wir bitten deshalb die Eigentümer von Ufergrundstücken sich doch mit der Flussmeister-
stelle Stockstadt in Verbindung zu setzen, wenn sie Bäume entlang der Gewässer auf Stock 
setzen wollen. 

Für Rückfragen stehen wir unter der Telefonnummer 06027 / 4186-0 gerne zur Verfügung. 

 

Es wird gebeten, den o.a. Duldungspflichtigen in ortsüblicher Weise (Bekanntma-
chung im Amtsblatt, Aushang) die Unterhaltungsmaßnahmen anzukündigen. 

 

Das Wasserwirtschaftsamt Aschaffenburg bittet um den entsprechenden Abdruck dieser Be-
kanntmachung für die bauamtlichen Akten. 

 

Mit freundlichen Grüßen 

 

 

 

Eder 

 

 





Finanzamt Lohr a.M. mit Außenstellen            01.02.2022 

Pressemitteilung  

 

Ausbildung beim Staat - jetzt online anmelden 
 

Bewerbungsfrist für die Ausbildungsplätze 2023 in der Steuerverwaltung ! 
 
Die Bayerische Steuerverwaltung bietet auch im kommenden Jahr Ausbildungsplätze für 

eine Tätigkeit als Finanzwirt/Finanzwirtin für das Einstellungsjahr 2023 an und lädt  

interessierte Schülerinnen und Schüler ein sich zu bewerben. 

Engagierten und flexiblen Schulabgängern mit mittlerem Bildungsabschluss oder mit  

qualifizierendem Abschluss der Real- oder Mittelschule bietet das Finanzamt vielfältige und  

anspruchsvolle Einsatzmöglichkeiten. Die Bewältigung der unterschiedlichsten Aufgaben 

erfordert das Interesse für wirtschaftliche und soziale Zusammenhänge und ein geschultes 

Rechtsempfinden. Diese Kenntnisse vermitteln wir im Rahmen einer gut bezahlten, fundier-

ten Ausbildung im Finanzamt vor Ort sowie in der Landesfinanzschule Ansbach. 

Weitere Informationen zur Ausbildung als Finanzwirt/Finanzwirtin finden Sie im Internet unter 

www.finanzamt-lohr.de unter dem Stichwort Ausbildung und Karriere. Einen ersten Eindruck  

erhalten Sie außerdem, wenn Sie auf Youtube den Beitrag „Ausbildung Bayerische Steuer-

verwaltung“ aufrufen. 

 

Wenn Sie sich für diese wichtige Tätigkeit im öffentlichen Dienst interessieren, melden Sie 

sich bitte rechtzeitig zum Auswahlverfahren beim Bayerischen Landespersonalausschuss 

an. Die erfolgreiche Teilnahme ist Voraussetzung für die Vergabe der Ausbildungsplätze. 

 

Die Anmeldung zum Auswahlverfahren ist ausschließlich online möglich über die Internet-

seite www.lpa.bayern.de bis spätestens 

04.05.2022. 

 

Die Auswahlprüfung findet voraussichtlich am 04.07.2022 in Gemünden, Karlstadt und 

Marktheidenfeld statt; die Einzelheiten sind abhängig von der weiteren Entwicklung der 

Corona-Pandemie. Aktuelle Informationen hierzu finden Sie unter  www.lpa.bayern.de. 

 

Für weitere Informationen steht Ihnen der Ausbildungsleiter, Herr Joachim Roth, unter der 

Rufnummer 09352/850-1119 zur Verfügung. 

 

 

 

Beifuß, Amtsleiter 

http://www.finanzamt-lohr.de/
http://www.lpa.bayern.de/
http://www.lpa.bayern.de/
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Kreative Malertechniken

Putz & Trockenbau

Fassadenschichtungen

Wärmedämmung

Gerüstbau

Tapezierarbeiten

Lackierarbeiten 

Malerbetrieb Bilz & Tüncher Atelier Anette Helmer  Hauptstraße 70  97840 Hafenlohr 

Tel: 09391-81235 -- Fax: 09391-912233 -- Anette Helmer Mobil: 0160-97526362 -- E-Mail: maler-j.bilz@ t-online.de -- E-Mail: ah.tuencher-atelier@gmx.de 

Web: https://malerbetrieb-bilz.de 

Tradition verpflichtet! Malerbetrieb seit 1890

TÜNCHER ATELIER 

S ie finden in meinen Atelier jede Menge kreative Ideen, 

handgefertigte Unikate und restaurierte Vintage Kleinmöbel. 

Dekorative Unikate für Haus & Garten

Auftragsarbeiten für Möbelanstriche

Wohn- Stil- Farbberatung

Vintage Möbel

Wandgestaltung & Leinwandbilder 

Das Leitmotiv unseres Malerbetriebs basiert auf Tradition und Qualität in der Beratung 

und Ausführung unserer handwerklichen Tätigkeiten. Wir verarbeiten ausschließlich 

hochwertige Produkte und garantieren eine fachgerechte Umsetzung vor Ort. 
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